

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Одебаевой Розы «Инвалидность вследствие гипертонической болезни и оптимизация экспертно-реабилитационной диагностики и реабилитации на уровне амбулаторно-поликлинических учреждений», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.06 – «Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация».

Вопросы охраны здоровья населения входят в число ведущих направлений социальной политики, осуществляющей обществом и государством. В основе планирования ресурсов здравоохранения, социальной защиты лежат характеристики состояния общественного здоровья, инвалидности и смертности.

В последнее десятилетие инвалидность вследствие гипертонической болезни обусловило необходимость изучения закономерностей формирования инвалидности среди взрослого населения г. Москвы и разработки научно обоснованных мер комплексной медико-социальной реабилитации данного контингента инвалидов.

Все вышеизложенное определило необходимость проведения диссертационного многолетнего комплексного исследования инвалидности вследствие гипертонической болезни в г. Москве в сравнении с показателями по Российской Федерации.

Разработана «Карта формирования и мониторинга медико-социального статуса пациента, страдающего гипертонической болезнью», которая нашла свое функциональное применение в электронном виде и позволила объективно проводить мониторирование структурно-функциональных нарушений и ограничений жизнедеятельности инвалидов в медицинских организациях первичного звена на амбулаторно-поликлиническом уровне, в соответствии с принципами МКФ, что необходимо для повышения эффективности

медико-социальной реабилитации и преемственности с учреждениями Министерства труда и социальной защиты (Бюро МСЭ).

Автор представила глубокий причинно-следственный анализ структуры инвалидности вследствие гипертонической болезни среди взрослого населения, определила основные тенденции ее динамики (первичная, повторная, общая) в сравнительном аспекте с Москвой и РФ за семилетний период. Рассчитаны экстенсивные и интенсивные показатели инвалидности при различной степени тяжести, а также по нозологической структуре на уровне субъекта - крупного мегаполиса г. Москвы.

Проведенный расчет прогнозируемых значений показателя инвалидности в г. Москве и РФ позволит осуществлять аргументированный выбор целевых показателей при планировании результатов по направлениям реализации социальной политики на различных уровнях. Результаты клинико-инструментально-лабораторных и экспертно-реабилитационных исследований нарушений инвалидов вследствие гипертонической болезни позволили автору установить корреляционные связи и рекомендовать их использовать при проведении медико-социальной экспертизы на более качественном уровне. Автором изучена потребность инвалидов в различных видах медико-социальной реабилитации, в том числе в технических средствах реабилитации и эффективность их использования, что позволит оптимизировать планирование мер социальной поддержки данного контингента инвалидов.

Представленные в диссертации меры по совершенствованию комплексной медико-социальной реабилитации основаны на результатах собственных исследований и научно обоснованы.

Автореферат диссертации имеет стандартную структуру, изложен научно. Список публикаций автора полностью отражает содержание работы и соответствует требованиям, включенными в перечень ВАК Минобрнауки.

Заключение

Диссертационная работа Одебаевой Розы «Инвалидность вследствие гипертонической болезни и оптимизация экспертно-реабилитационной диагностики и реабилитации на уровне амбулаторно-поликлинических учреждений» - завершенный научный труд, содержащий решение важнейшей научной проблемы, имеющей научно-практическое значение как для органов здравоохранения, так и для медико-социальной экспертизы и медико-социальной реабилитации инвалидов и соответствует требованиям п. 16 «Положения о присуждении ученых степеней Университета», утвержденного приказом Ректора Университета от 31.01.2020 № 0094/P, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.02.06 - Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация.

Главный врач ГБУЗ "КДЦ №6 ДЗМ г. Москвы.



Роза Суворова

Н.Н. Суворова

подпись Н.Н. Суворовой заверяю:

- / Начальник отдела кадров
Тел. (499) 4810147
электронная почта: kdc6@zdrav.mos.ru

Б.С. Суворова

02.03.2021 г.

ГБУЗ г. Москвы "Консультативно-диагностический центр № 6 ДЗМ"
127540, г. Москва, Керамический проезд дом 49Б
Тел. 8(499)965-60-00
Email: kdc6@zdrav.mos.ru